

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Szombath  
1924. április 5.

Felelős szerkesztő: Dr. Hegedüs Loránt.  
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.  
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ARA:  
1000  
KORONA

Kiadó: Hegedüs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.  
Az előfizetési ára: havonta 20000 korona, külföldre 40000 korona.

Debreczen,  
XXII. évf. 80. szám.

## A szociáldemokratapárt határozata a szanálási javaslatokról

Budapesti tudósítónk jelenti:  
A szociáldemokrata párt választmány ma este tartott ülésén határozott a párt vezetésének és parlamentárius csoportjának amag egyhangúan a következő javaslatot fogadtat el:

A pártválasztmány 1924. április 4-én megtartott ülésén helyeselve tudomásul veszi a párt vezetésének és parlamentárius csoportjának amag egyhangúan a következő javaslatot fogadtat el: A pártválasztmány annak ellenére hogy tudatában van annak, hogy az ország gazdasági rekonstrukciójára sürgős szükség van, mégis helyesli az elhatározott és a kíméletlen harcot, mert egyrészt a javaslatok a természetesen megnagyobbodott terheket a nagyvagyon és a nagyjövendelmű kímélésével a dolgozó néprétegekre hárítják és így a kibontakozásra alkalmatlannak, másrészt mert az ellenforradalmi szellemben működő és ezt a szellemet az egész vonalon intézményesíteni akaró Bethlen-kormány multárai és szándékai-nél fogva még a legidősebb koncepció mellett sem volna alkalmas egy ilyen nagy horderejű kérdés sikeres megoldására.

A pártválasztmány megállapítja, hogy az ország gazdasági rekonstrukciójára a szükséges és esedékes politikai rekonstrukció nélkül elképzelhetetlen, ezért felhívja a párt parlamentárius csoportját, hogy olyan megoldást követtessen, amely figyelembe veszi a dolgozó tömegek gazdasági érdekeit és ezenkívül az ellenforradalom teljes likvidálásával megteremtje azt a politikai atmoszférát, amely az ilyen megsze kiható program megvalósítására elengedhetetlen szükséges.

A pártválasztmány megdöbbenéssel veszi tudomásul azt, hogy a kormány az ország dolgozó népét ki akarja szolgáltatni az idegen kapitalizmusnak, emellett azonban a magyar kapitalizmus érdekeit sem téveszt szem elől, amiközben a házbéréket aranyérték-re emeli és a lakásokat felszabadítja, ami olyan drágulást idéz elő, hogy ez már maga is elegendő ok lenne arra, hogy a szociáldemokrata párt a tervezett szanálással szemben foglaljon állást. Ugyancsak a kapitalizmusnak, a merkantil- és fináncistökének és a nagyvagyoni-érdekeknek túlzott dőlést és készséges kiszolgálását jelenti, hogy a kormány az adóterhek túlnyomó részét a vagyontalan tömegekre hárítja közvetett adók alakí-tában.

A pártválasztmány megállapítja, hogy a kormány szanálási programja nagy alkotmányjogi, politikai és gazdasági veszélyeket hozhat az országra és ezért úgy látja, hogy az ország gazdasági kibontakozását csak egy oly törvényhozás tudja sikeresen végrehajtani, amely az általános, egyenlő, titkos választójog és aggály-talanul tiszta választás alapján gyűlt össze. A szanálási tervezetnek párt-uralmi és a dolgozó osztályok érdekeit egyáltalában figyelembe nem vevő módon való keresztülhaiszolásáért és az ennek nyomán beálló következményekért gróf Bethlen István kormányát és pártját teszi felelőssé.

### Bizottsági jelentés a szanálási javaslatokról

Az egyesített pénzügyi, közgazdasági és közjogi bizottság jelentését ma terjesztette be a Háznak Kállay Tibor előadó.

A jelentés megállapítja, hogy az államháztartás egyensúlyának helyreállításáról, valamint a magyar nemzeti bank létesítéséről szóló törvényjavaslatok és az azokban foglalt intézkedések egyrészt nemzetközi szerződés jellegével bír, hogy ezek a nemzetgyűlés által egészben elfogadandók, vagy elvetendők. A javaslatoknak, illetve intézkedéseknek második része olyan, amelyek a népszövevény bizottságával történt megállapodás alapján kerültek a javaslatokba, tehát csak annyiban módosíthatók, amennyiben a kormány a népszövevény bizottságával utólag megegyezik. Az intézkedéseknek harmadik csoportja olyan természetű, amelyek semmiben sem különböznek más belügyünk intézésére vonatkozó javaslatoktól.

## Óriási viharok után napirendre tűzték a pénzügyi szanálási javaslatokat

Budapest, április 4. A nemzetgyűlés mai ülésén.

Kállay Tibor a pénzügyi, közgazdasági és közjogi bizottság előadójá bejelentette a felhatalmazási javaslatokat. Kérésére a nemzetgyűlés kimondta a javaslatok egyesített tárgyalására a sürgősséget.

Ezután elfogadták harmadszori olvasásban a középiskolai reform-javaslatot, továbbá megszavazták részleteiben is a társaságok tulajdonáról, valamint a fogadósok felelősségéről szóló törvényjavaslatokat.

### A világháború hősi halottainak emlékére megörökített törvényjavaslat

tárgyalásánál Fábrián Béla a vitézségi érdemek után járó pótlókat valorizált megfizetését sürgeti, továbbá az Oroszországban levő uszok hazaszállítását. A javaslatot elfogadja.

Csonthos Imre és Lendvai István a javaslat mellett szólalnak fel.

### Szilágyi bevezeti az ostromot

Az elnök napirendi javaslatot tesz: a legközelebbi ülés a holnapi napon 10 órakor legyen a mai napirenddel, melyhez csatlakoznak a szanálási javaslatok.

Szilágyi Lajos: Az ellenzéki pártok megbízásából ellenindítványt tesz, a szanálási javaslatoknak a legközelebbi ülés napirendjére tűzése ellen. Aláíráspontja, amely az összes ellenzéki pártok álláspontja, a következőkbe indokollja:

A javulás helyett, amelyet kiáltásba helyeztek, újabb drágulás következik.

Javulás helyett újabb drágulás. A kormány alkotmányellenes kormányzása után eljutott oda, hogy most kifogyott az eszközökből, amelyeket eddig igénybe vett.

Horváth Zoltán: Nincs tovább dop-ping!

Szilágyi Lajos: Ezek a javaslatok a kormány mostani hatalmának meghosszabbítására kétségtelenül jók és eredményesek lehetnek, a gazdasági talpraállítást illetően azonban kétség-telenül vitásnak kell megítélni azokat. Ezek a javaslatok a nemzetgyűlés lényeges jogait fosztják meg, ezeknek elfogadása a nemzetgyűlést ioformán fölőszegessé, működését illuzóriussá teszi.

Lendvai István: Harakiri!

Szilágyi Lajos: E javaslatok megszavazása egyenlő a törvényhozás hatalmának megszűnésével, e javasla-

A jelentés további része ismerteti a javaslatokat összehasonlítást tesz az eredeti és a bizottság által elfogadott szöveg között.

### 240.8 milliárddal növekedett az államjegyállomány

Az állami jegyintézet márc. 31-iki kinsutatása szerint a jegyintézet el szemben március hó végén a negyed- év lezárásával valamint a kényszer- kölcsön második részletének e hó végéig való befizetésével kapcsolatban lényegesen magasabb igényeket tá-masztottak, aminek következtében az államjegyforgalom a március 23-iki állománnyal szemben 240.8 milliárddal emelkedett. Ezzel a bankjegyforgalom egy billió 606 milliárd 800 millió koronára emelkedett. Az államkincsár az elmúlt üzleti héten 30 milliárdot vett igénybe.

Rupert Rezső hódolattal hajolt meg a hősök emléke előtt, a javaslatot elfogadja.

Többek felszólalása után Pesthy Pál igazságügyminiszter köszönettel meghajlik a törvényjavaslattal szem-ben tanúsított egyetértés előtt. A hadi- árvek és hadirokkantak sorsának megjavítását és a vitézségi díjak valorizálását illetőleg kifejteti, hogy a kormány egyetért a felszólalókkal, de nincs abban a helyzetben, hogy teljesítse az óhajokat. A háborus vagy-onok megadóztatását a felhatalmazási javaslatban oldják meg.

Meskó Zoltán fentartja a hadiva-gyonok megadóztatására vonatkozó határozati javaslatát.

Bethlen István gróf miniszterelnök szintén utal a felhatalmazási javaslat-nak a hadivagyonok súlyos megadó-ztatására vonatkozó szakaszára.

A ház a törvényjavaslatot egyhan-gulag elfogadja, a határozati javasla-tokat pedig szótöbbséggel elveti.

tok megszavazását kívánni annyit je-lent, mint amikor 1918 november 16-án Szász Károly, a képviselőház akkori elnöke, azt kívánta, hogy mi magunk mondjuk ki saját testületünk feloszlatását. A javaslat megszavazá-sa egyenlő az öngyilkossággal.

Horváth Zoltán: Abszolutizmus!

Szilágyi Lajos: E javaslatok meg-szavazása folytán a mindenkori kor-mánynak el lehet térni a törvényektől. Után Ferenc: Jogrend és abszolu-tizmus!

Szilágyi Lajos: A javaslatok meg-szavazása annyit jelent, mint tör-vénybe iktatni azt, hogy a nemzetgyűlés nem tárgyalhatja azt, amit akar. (Bethlen miniszterelnök ásít.)

Horváth Zoltán: Diktatura!

Szilágyi Lajos: A mi megítélésünk szerint ez vagy diktatura, vagy anarchia.

Dénes István: A reakció konzerv-d-lása!

### Megkérdeznék a nemzetet!

Horváth Zoltán: A választók nem adtak erre felhatalmazást.

Rupert Rezső: A legkevésbébb egy ilyen fontos lépésnél megkérdeznék a nemzetet.

Horváth Zoltán: Más országokban kisebb kérdésekben is ezt teszik!

Szilágyi Lajos: Megjósoljuk, hogy ha a nemzetgyűlés megszavazza eze-t a javaslatokat, ennek különösen

az alárendelt hatóságoknál lesz vég-zetes következménye. A törvény ere- lőbe vetett hitet megrendíti az egész vonalon, az állampolgárok minden ré- tegében. És ha még olyan időket él-nénk, hogy ha például az államfő kér-dése rendezve volna, ha arról volna szó, hogy a végleges államfőre ruhá-zzon át a nemzetgyűlés bizonyos jo-gokat...

Mándy Samu: Ez volna az abszolu-tizmus!

Horváth Zoltán: Hát ez micsoda? Lendvai István: A tehetetlenség Bach-huszária!

Szilágyi Lajos: Ez az eljárás az államfő hatalmát fogja elhomályosi-tani, illoialitás az államfővel szemben. Felelősségünk teljes tudatában mon-djuk, hogy az a meghatalmazás, amit a kormány kér, olyan kormányzat és olyan kormány számára szól, amely a külföldinek tartozik engedelmessé-gel.

Eckhardt Tibor: Elsősorban a kis-antantnak!

Szilágyi Lajos: A felhatalmazási ja-vaslat elleni küzdelem a törvényhozás önvédelmi harca a véregható hatalom további terroria ellen. Ilyen alárendelt-ségről soha eddig szó nem volt, ha a miniszterelnök ur azt mondta volna, hogy ilyen nagy mérvű lekötöttséget követelnek tőlünk, akkor az értekezle-teken nem vettünk volna részt s ak-kor nem mondhatta volna a minisz-terelnök ur a külföldön, hogy utia előtt ellenzéki képviselőkkel is tár-gyalta. (Bethlen gnyogosan mosolyog.) A miniszterelnök urnak ezt az eljárá-sát a legnagyobb vakmerőségnek kell helyvegeznem.

### Meglepetésektől kell tartani!

Azzal vádoljuk a kormányt, hogy hűnös a mai helyzet előidézésében. Mi nem titkoljuk, hogy nem bízunk a si-kerben.

Friedrich István: Olyan lesz a siker, mint a takarékkoronán!

Szilágyi Lajos: A kölesön felvéte-lének idejekor meglepetésektől kell tartani. Bethlen István... (Zajos él-lenzés a kormányváltásról.)

Horváth Zoltán: A régi munkapárt!

Rupert Rezső: Ennek is az ország kétharmada tesz az dra! Ha a sarki hordár lesz a miniszterelnök, azt is így tapsolják!

Horváth Zoltán (Berky felé): A képviselő ur akkor már nem tapsol, mert a karzaton lesz!

Szilágyi Lajos: Kérdezzük: mit tesz a kormány akkor, ha a kölesönakció nem jár sikerrel?

Rupert Rezső: Jönnek a praetoriá-nusok!

Dénes István: Majd felemelik a for-galmi adót!

Szilágyi Lajos: A javaslatok elő- adója az a pénzügyminiszter, kinek politikáját az egész parlament elítélte és ez a pénzügyminiszter holnap meg-jelenik saját bukott javaslataival és maga mögött ott találja a kormány-pártot. Ez nem egyéb, mint színház.

Pikler: Kabaré, nem színház!

Flórk rendreutasítja Piklert.

Szilágyi Lajos: A holnap kezdődő tárgyalásokra állítólag hat nemzet fi-gyelme irányul.

Lendvai István: Titulescu ur na-gyon figyel.

Szilágyi Lajos: Tudjuk, mi van ezek mögött és ismerjük Bethlent. (A kormánypárt élenez és tapsol.)

Nagy Vince: Mándy Samu bérelt imaszékből tapsol! (Zajos derültség a Ház minden oldalán.)

Szilágyi Lajos: Egyhangú hatá-rozat alapján belamegyünk a vitába, mert kötelességünk az ország felvilá-gosítása és természetesen viseljük el-járásunkért a felelősséget. Felelősség

alatt magára nézve a vérdapot s az akasztófát érti. (Nagy zaj minden oldalán.) Friedrich István: Igenis, már ott tartunk! Szilágyi Lajos: Innenpedigesen felhívja a miniszterelnököt, hogy tekintsen el a javaslatok napirendre tűzésétől, tegyen előterjesztést a kormányzó-nak a nemzetgyűlés feloszlására és appellálon ebben a sorsdöntő órában a nemzet egyetemére. Ha erre nem

Bethlen miniszterelnök válasza

Bethlen István gróf miniszterelnök elsősorban azt feleli Szilágyinak, hogy Kállay a kötelezettségteljesítés példáját mutatja, amikor a bársányszék-ből az előadói székbe ül. Szomorúság fogja el, hogy a szanálási ügyet párt-politikai célokra használják fel. Mindenki tudja, hogy mennyire szüksége van az ország gazdasági életének és a magyar társadalomnak arra, hogy végre megfelelő törvénnyel jöjünk a nemzetgyűlés elé. Kétségbe kell vonnia azt, hogy az egész polgári ellenzék részéről egyformán kapott volna Szilágyi meghatalmazást a deklarációna, mert a bizottsági tárgyalásokon az ellenkező meggyőződést merítette és pedig azt, hogy voltak a polgári ellenzéknek vezető férfiai, akik Szilágyi álláspontját nem helyeslik.

Felkiáltások a baloldalon: Kik azok? Berkó Gyula: Fábian, Ugron, Pakots!

Bethlen miniszterelnök: A választók felhatalmazást adtak nekünk arra, hogy az ország közállapotát szanaljuk és rendbehozzuk. A felhatalmazás nem hosszabbítja meg a kormány uralmát a nemzetgyűlés ezután is felelősségre vonhatja a kormányt. A képviselő ur nem kapott felhatalmazást az összpárti pártoktól.

Fábian Béla: Ugy van! (Nagy felháborodás baloldalon.)

Bethlen miniszterelnök: A háború alatt isolyan felhatalmazást adott az országgyűlés a kormánynak, amilyent most kérnek a nemzetgyűlésről. Ami az államfő kérdését illeti, a felhatalmazás tájékoztatja a végrehajtó hatalmat, melynek az államfő a birtokosa s amelyet a kormány után gyakorol. Ami a választásokat illeti, kijelenti, hogy fölemelt fejjel áll a nemzetgyűlés és az ország színe elé. (Taps és éljenzés a kormánypárton.)

„Olyan önértzet nélküli egyének...”

Szilágyi Lajos személyes kérdésben szólal fel. A miniszterelnök kétségbe-vonta, hogy nekem minden ellenzéki párt részéről felhatalmazásom lett volna. Kijelentem, hogy lehet, hogy vannak olyan önértzet nélküli egyének az elnök Szilágyit rendreutasítja. Szilágyi tiltakozik az ellen, hogy mondatának befűzése előtt rendre-utasítsa az elnök, majd folytatja beszédét. Lehetségesnek tartja, hogy vannak az ellenzéken olyan önértzet-nélküli egyének.

Ismét őrjási zaj tör ki a Ház minden oldalán. Felkiáltások a kormány-párton: Mondja meg, kik azok, ne személyeskedjen.

Az elnök Szilágyitól az újabb sértésekért megvonta a szót. (Az ellenzék zafoson tiltakozik.)

F. Szabó Géza: Reményes tehet-ségnek mondja Bethlent s elfogadja az elnök napirendi indítványát.

HERCZEG ANNA modellházába Piac-utca 41. A tavaszi ujdonságok megérkeztek! Jumperek Blousok Aljak Harisnyák minden színben!

hailandó, terlessze lemondását a kormányzó elé és adja át helyét olyan kormányznak...

Bozsik Pál: Vállalta ön a miniszterelnökséget?

Szilágyi Lajos: A miniszterelnök deignálása a kormányzó joga, egybéként badarság illesmit e felé az oldal felé kiáltani.

Zsitvay rendreutasítja Szilágyit, aki az elnököt, hogy nem fogadja el az elnök napirendi javaslatát.

Szilágyi Lajos a házszabályokhoz kér szót. Jogot kér az elnöktől arra, hogy mondatát befejezhesse. A miniszterelnök kétségbevonta, hogy az ellenzéki deklarációját ő az összes ellenzéki pártok nevében tette volna. Kijelenti, hogy ő beszédében mindenben ragaszkodott az ellenzék felhatalmazásához. Nem tartja ellenzéki képviselőnek azt, aki ezt a felhatalmazást a kormányznak megadja. Kéri a miniszterelnököt: ha helyes volt a kormány eddigi pénzügyi politikája, miért bukatta meg a kormány Kállayt és miért azonosítja ma is magukat mindenben Kállay pénzügyi politikájával.

Hegedüs György durva sértése a szociáldemokrata munkásság ellen Farkas István szólal fel. Pártja nevében kijelenti, hogy a szociáldemokraták kötelességüknek tartják a szanálási javaslatoknak minden erővel való megakadályozását.

Bethlen miniszterelnök: Meg kell állapítani, hogy a szociáldemokraták

Beismerő vallomást tett a rablógyilkos asszony

Budapesti tudósítónk jelenli: Oreskovics Bogumilné, — akinek letartóztatásáról tegnap hírt adtunk — ma délelőtt a budapesti rendőrségen beismerő vallomást tett. Bevallotta, hogy ő ölte meg Raifenberg Irmát egy borotvával, amelyet egyik albér-lője asztalfiókjából csempészett ki. Vasárnap, március 23-án hánában el-vágta alyó ukanövérének nyakát. Arra vonatkozólag, hogy a gyilkosság árán szerzett ékszereket és a bunda árát hová tette, nem akart beszélni. Makacsul megmaradt amellett, hogy a pénzt papírbá csomagolta és az utcán eldobta.

Miután megállapítást nyert, hogy az

A III. kerületi választás ügye a központi választmány előtt

Debrecen város központi választmánya ma délben ülést tartott, amelyen a január 28—29-én tartott nemzetgyű-lési képviselőválasztásból kifolyólag a helygyminiszter által elrendelt vizsgá-lat lefolytatására kiküldött bizottság megiette jelentését.

A jelentés, amelyet dr. Balla Bertalan írt, tanácsosnak ismertetett, beszámol arról, hogy a választás alkalmával tényleg nem alkalmazták a 4703. és 4870—1922. M. E. számú kormányren-deletnek azt az intézkedését, hogy a szavazólapokat és borítékokat kéz-jeggyel és betűjeggyel kell ellátni a szavazatszedő küldöttség elnököknek. A rendelkezést jóhiszeműen nem hait-tották végre, mert nem voltak meg a rendeletek abban a gyűjteményben, a mit a választási bizottság megkapott. A választási elnök értesült ugyan ró-luk a választás napjának reggelén, de akkor már megkezdődött a szavazás azt az ízgalmak elkerülése miatt nem akarták félbeszakítani. Ezt annival kevésbbé tartotta szükségesnek az elnök, mert a szavazólapokat a szavazás megkezdése előtt már megjelöl-ték ütökos jellel: a Hagndel Vilmos ne-ve mellett kocka bal alsó sarkában egy ponttal. A szavazatszedő küldött-

egyáltalán nem képviselik a népet hanem az ipari munkásság egy részét.

Hegedüs György közbeszól: A csöcselék!

Esztergályos János (Hegedüs felé): Disznól!

Reisinger Ferenc: Gyilkosok! Nagy zaj. Felkiáltások: Bérenc! Pimasz! Szentelen!

A szociáldemokraták felugrálának helyükről, öklükre: rázzák és úgy fenyegetik Hegedüs Györgyöt. Az elnök percekig rázza a csengőt de a szociáldemokraták kijelentik, hogy addig nem engedik tovább folytatni a tanácskozást, amíg Hegedüst rendre nem utasítja. Közben újabb szikok és sértések özönével árasztják el Hegedüst. Végre az elnök nagynehezen szóhoz jut é sküeleni, hogy miután a gyorsírói jegyzetkből megállapította, hogy a sértés megtörtént, Hegedüs Györgyöt rendreutasítja.

Bethlen gróf miniszterelnök: A leghatározottabban visszautasítja, hogy a kormány semmit sem tesz a dolgozó osztályokért. Ez a kormány amely megvalósította a földreformot. (Nagy zaj és gumyos derűség a baloldalon.) A földreform révén a munkások százezreit juttatta házhelyek-hez. Ami az erőszakot illeti, valamint azokat a törekvéseket, amelyek a szakszervezetek kifejtettek, azokról a dolgokról annak idején ő is beszélni fog. (Nagy taps a jobboldalon.)

Pakots József és Eckhardt Tibor felszólalása után a öbbség az elnök napirendi indítványt fogadta el. Sándor Pál a többséggel szavazott.

asszony egyedül öle meg áldozatát, az összes előállítottakat elengedték a főkapitányságról. A még homályos részletek felkutatására folyik tovább a munka így elsősorban az eddigott milliók ügyében nyomoznak még tovább.

A főkapitányságon beszerezték Oreskovicsné előéletére vonatkozó adatokat és megállapították, hogy katonatiszti család sarja, 23 év óta külön él férjétől és évek óta Fehérről él közös háztartásban. A rendőrség azt hiszi, hogy Oreskovicsné bár ép elméjű, de bizonyos elmekörtami jelenségek, amelyek fellépnek nála, meggyarázatul szolgálnak a gyilkosságra.

ségi elnökök ezenkívül különböző szí-nű ceruzákat használtak, úgy hogy ezeket az intézkedéseket teljesen ele-gendőnek tartották annak az esetleges visszaélésnek megállítására, amiért a rendeletet kiadták, az olasz módszer megelőzésére. A választási bizottság tehát teljesen meg volt győződve a választás tisztasága felől, annál is inkább, mert a választási bizos az ösz-szeszámllás előtt kijelentette, hogy csak az általa felmutatott hivatalos szavazólapokkal egyező fogadja el azo-nosnak. Ezért a választás tisztasága érdekében a rendeletben előirt szabá-lyok alkalmazását nem tartották lé-nyveseknek.

A választmány dr. Vásáry István, dr. Markovics Elemér, dr. Radó Re-zsó, dr. Nyíri Ernő és dr. Vargha Elemér felszólalása után elhatározta, hogy a bizottság jelentését indomásul veszi és ennek alapján a helygyminisz-terhez letérteszendő jelentésében rá-mutat arra, hogy a szabálytalanság megtörtént ugyan, de jóhiszeműen, mert az olasz módszer alkalmazásá-nak megállítására titkos jeleket való-ban alkalmazott a választási bizottság. A szavazólapokat azonban Debrecenben nyomták s így — bár a klissé-ket szétfordították, — nincs kizárva, hogy visszaélés esetleg történetett. A statisztikai hivatal által küldött bo-rítékok ugyanis azonosnak látszanak a korábbi választásnál használtakkal.

MAYER Divatáruház Mayer Antal János. Piac-utca 18. Tisza-palota. Saját érdekében tekintse meg a tavaszi szezonra érkezett szövet, harisnya, kötött-aru stb. ujdonságokat.

titkos fel pedig a borítékokon nem volt. A választmány egybékent ma-n den felelősséget a választási bizottságra hárít, mert az teljesen önállóan jár el.

A központi választmány ezután el-határozta, hogy az összeíró küldöttsé-gek által beteriesztendő s az 1925. évre szóló nemzetgyűlési képviselővá-lasztói ideiglenes névgyezéktervezete-ket a mellőzötték és kihagyták név-jegyzékével együtt a kerületi beosz-tásnak megfelelő három osztályban veszik felülvizsgálat alá az április 15-étől megartandó felfutatólagos ülés-eken.

A felülvizsgálat névgyezéktervezete-kei azután a központi választmány elé teriesztik s annak határozata után kerülnek közszemlére.

Demkó Jenő h. államtitkár ünneplése

A napokban helyettes államtitkárrá kinevezett Demkó Jenő postafő-igazgatót rendkívül meleg ünneplés-ben részesítették az alárendelt postai szervek összes képviselői. Szerdán délelőtt hivatalos helyiségeiben kül-döttségek egész sora tisztelgett nála, este pedig szűkebb környezetbe 100 ter-tékes társasvacsorát rendezett a pályaudvari éttermében. Itt a keres-keskedelmi miniszterium is képvisel-tette magát Csathó Béla postafő-igazgatóval, aki felköszöntőjében rá-mutatott arra, hogy Demkó hivatalos érdemein kívül a debreceni társada-lom meghódításával kiváló lelki gaz-dagságról tett tanúbizonyságot. Alig három év alatt a legszelebb körü-népszerűségre és közszereleire tett szert, ami Debrecenben nem könnyű dolog. A bankett hangulata olyan sze-retretről és őszinte érzésekről tett bi-zonyoságot, amely igen ritka esetben jut hivatalfőnököknek osztályrésziül.

Felismerték a Péterfia-utcai öngyilkos asszonyt

A tegnapi halálos kimeneteli villa-moselgázolás áldozatának személy-azonosságát ma délután sikerült meg-állapítani a rendőrségnek. A halálra-gázolt asszony öz. Pap Rókusné 62 éves, Péterfia-utcai lakos. Megállapítást nyert, hogy a szerencsétlenség előtt pár órával távozott el a laká-sáról és szobáta asztalán egy levelet hagyott hátra, melyben felkérte a ház lakóit, hogy vigyázzanak lakására és ne hagyják magára Margit nevű leányát, legyemenek vele addig, míg a testvére meg nem érkezik és át nem veszi a lakást.

A ház lakóinak vallomása szerint öz. Pap Rókusné szükös anyagi vi-szonyok között élt és többször pa-naszkodott, hogy alig tud megélni. Arról azonban, hogy öngyilkos lesz, lakótársainak nem beszélt és leánya, akit ma hallgattak ki a rendőrségen, szintén határozottan vallotta, hogy öngyilkosságról szó sem lehet, mert az édesanyja többször kijelentette, hogy a legnagyobb büntetést tartja az öngyilkosságot. A rendőri nyomozás azonban a lakáson talált levélből és más adatokból kétségtelennek tartja, hogy özvegy Pap Rókusné öngyilkos szándékkal ugrott a villamos elé.

A református egyház mai hely-zete: van-e tenni valónk? címen tart előadást Uray Sándor rei. felkész a DKSE helyiségében e hó 6-án va-sárnap, délután 5 órakor. Szere-ttel ny és vár minden egyháza iránt ko-molyan érdeklődő felnőttet és ifjút (16 éven felüliek), a DKSE veztsége. Kollegium, földszint 4. Az előadás díj-menés.

LEGSZEBB KALAPOK FRANK EDÉNÉL Kifogástalanul fest, mos, tisztít Hrabéczy Szechenyi-u. 18.

A legszabb színben és minőségben TAVASZI KAMGARNOK méterenként 300,000 korona. ANGOL SCHEWIOTOK méterenként 240,000 korona.

Nagy választék mosóárukban, felöltőszövetekben FELDHEIM IMRE posztóházában, Kossuth-utca 6.

1924... Vas... formátus... plombar... Molnár I... reszlury... e, 9 órák... órakor dr... énekel a t... órakor pr... suth-ucai... kor prédik... órakor Ba... templomb... kál Papp... meter Bél... délelőtt 10... re, karéne... da délután... Imre, a K... előtt 10 ó... a-szegény... prédikál G... pen délutá... Imre, a K... — A Ma... nek helyi... 6-án vasár... ségi érteke... és titkári... díjféltés... — A Ma... szek Szöv... hó 6-án, v... kor a vá... tartja I. évi... sorozat: I... zökönyv h... Sigmund E... nar előad... ismertetés... jelentés az... (1924—1928... működő biz... lasztása. 5... — A D... A eszmadia... eszmadiam... nyal fordul... hoz. Rámut... egykori hír... tereknek le... éhnek hag... esett. Mert... is, akik a... ugyan, de... káinkat kiv... pedig sehog... bletsítés... val s ezért... got, tiltsa... zsbivásárba... kat. Az ina... lun a szok... való döntés... vény szerin... zolvány nél... azt, amit a... nem tilthati... madiameste... hessenek ez... méltányolja... éh tisztas... önértzet is... kell majd e... sére: öszse... diamester ö... áruilon eszi... a zsbivásár... — Ház... Grósz Jaka... esküvőüket... — A debr... tása. A váro... vásárok és... kötött és a... már meg n... korszerű át... legnagyobb... a piacok sz... legkülönböz... tevékeznek... centralizálj... sokkal könny... tisztítani a... is. A piacok... már régti p... a központi... a háború el... genfeld-téri... kén. A hábo... megvalósítás... belül termés... het a vásáro...

**HIREK**

**Vasárnapi istentiszteletek a református templomokban:** a Nagytemplomban prédikál délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 5 órakor Keresztury József, a Kis-templomban d. e. 9 órakor Uray Sándor, délelőtt 11 órakor dr. Révész Imre, karéneket énekel a tanítói vegyeskar, délután 3 órakor prédikál Török István a Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Kocsis János, délután 5 órakor Baia Mihály, az Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor prédikál Papp Imre, délután 3 órakor Demeter Béla, az Ispótlályi templomban délelőtt 10 órakor prédikál Siposs Imre, karéneket énekel a Horthy-dalárda, délután 3 órakor prédikál Papp Imre a homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál Csűrű István, a szegényházban délelőtt 10 órakor prédikál Gábor András, a Nyilastelepen délután 5 órakor prédikál Siposs Imre, a Kőszélszegen Nagy Lajos.

**A Magántisztviselők Szövetségének helyi csoport vezetése** e hó 6-án vasárnap d. e. 10 órakor vezetőségi értekezletet tart. Tárgy: a felhívás és tükri felolvasás. Ugyanakkor tagdíjfizetés és lap-átvétel. Vezetőség.

**A Magyar Mérnökök és Építésszek Szövetsége debreceni osztálya** e hó 6-án, vasárnap délelőtt fél 11 órakor a vármegyeház nagytermében tartja I. évi rendes közgyűlését. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó és 2. Jegyzőkönyv hitelesítő felkérése. 2. Dr. Sigmund Elek műgyémáni ny. 3. Árnár előadása: A hortobágyi szikesek ismertetése és javítási lehetőségei. 3. Jelentés az 1923 évről. 4. Pénztáros (1924-1928. évekre), ellenőr és nyolc működő bizottsági tag (1924 évre) választása. 5. Indítványok.

**A debreceni eszmadiaönérzet** A eszmadiaszomban áruházi debreceni eszmadiamesterek érdekes beadványával fordultak a városi iparhatósághoz. Rámutatnak arra, hogy ők az egykori híres eszmadia-célheli mestereknek leszármazottjai s ennek a célnek hagyományain sulyos sérelem esett. Mert akadnak olyan mesterek is, akik a eszmadiaszombban áruházi ugyan, de egyben nem állják portékáikat kivinni a zsihvásárba is. Ez pedig schogysem élvezhető össze a betűsletes Tszimadía Czéh szokásai s ezért arra kéri az iparhatóságot, tiltsa meg, hogy a mesterek a zsihvásárba vigyék a ráms eszmadiaikat. Az iparhatóság teljesen tanácstalan a szokatlan kívánság dolgában való döntés felől, mert hiszen a törvény szerint a zsihvásárban iparigazolvány nélkül is árusíthat mindenki, azt, amit akar. Tehát eszmadia is és nem tilthatja el egyszerűen a eszmadiamestereket attól, hogy ők is elhessenek ezzel a jogukkal. Viszont méltán volna a becsületes eszmadia-célheli tisztas hagyományaihoz származó önérzetet is és így alighanem ankként kell majd összehívni annak eldöntésére: összefér-e a debreceni eszmadiamester önérzetével, hogy egyszerre áruházi eszmadia a eszmadiaszombban és a zsihvásárban?

**Házasság.** Weisz Margit és Grósz Jakab ápril hatodikán tartják esküvőjüket. Amerika, Newyork.

**A debreceni piacok központosítása.** A városi elsőfokú iparhatóság a vásárok és nyílt piacok tartásáról alkotott és a mai gazdasági helyzetben már meg nem felelő szabályrendelet korszerű átalakítását vette tervbe. A legnagyobb baj az hogy Debrecenben a piacok szétszórva vannak a város legkülönbözőbb részein. Most azon törekednek, hogy ezeket a piacokat centralizálják, mert így az ellenőrzés sokkal könnyebb és jobban lehet biztosítani a közegészségügyi érdekeket. A piacok központosítása egyébként már régi problémája Debrecennek s a központi vásárcsarnok építését már a háboru előtt tervbe vették a Degeföld-téri városi istálló 2 holdas telkén. A háboru meghiúsította a terv megvalósítását s most belátható időn belül természetesen gondolni sem lehet a vásárcsarnok megépítésére.

**Tavaszi és nyári GYAPJUSZÖVET ujdonságok WEISZ EMILNÉL KOSSUTH-UTCA 1.**

**A városi vállalatok költségvetése.** A felügyelőbizottság holnap végez a városi költségvetés áttanulmányozásával s azután hétfőn a gazdasági bizottság elé kerül, majd a jog- és pénzügyi bizottság veszi tárgyalás alá. **Április 7-ére költségvetési javaslatot** kell benyújtani a városi vállalatoknak is s ezeket az általános költségvetéssel egyidejűleg terjesztik a közgyűlés elé. A költségvetési javaslat tárgyalása előreláthatóan sok időt vesz igénybe a bizottságokba s így a közgyűlés minden valószínűség szerint április 26-28 közt hívják össze.

**„Kigyűjtők”.** A következő levelet kaptuk: Mélyen tisztelt Szerkesztő Úr! Nem állhatom meg, hogy fel ne hívjam a lapja figyelmét arra a bántóan magyartalan felírásra, mely a főposztán a kapu alatt, az eltávolított régi levélszekrény helyén s belül az új levélszekrény oldalán éktelenkedik: „Bedobott leveleket félóránként kigyűjtjük és továbbítjuk”. Először is a „továbbít” megfogalmazás igé használ a felirat szerzője, akkor a mondat elején nem hiányozhatik az „a” névelő. Másodsor, ez a szó „kigyűjtjük” értelmetlen és rossz. Ha a felirat arról akarja a közönséget megnyugtatni, hogy a leveleket félóránként „kiszedik” akkor a „kiszedikjük” szót kell használni, ha pedig arról tudósít, hogy a leveleket félóránként „összegyűjtjük”, akkor az „összegyűjtjük” szó a helyénvaló. De az egyik ige igekötőjét erőszakosan összeházasítani a másik ige gyökerével, — ezt nem szabad. Tisztelettel Egy Piac-utcai lakos.

**Öngyilkos lett mert félt az operációtól.** Csernák Andrásné 38 éves hajduböszörményi asszony tegnap délelőtt a lakásán egy létrára felakasztotta magát és mire észrevették már meghalt. A vizsgálat során megállapítást nyert, hogy Csernák Andrásné aki súlyos beteg az operációtól való félelmében lett öngyilkos.

**Az amerikai sakk-nagymesterverseny.** Newyorkból jelentik: A 12-ik fordulójával megkezdődtek a revansmérkőzések. Aliechim, aki Capablanca-val került össze, ezuttal mint játékező ugyanazt az eredményt érte el, mint az első játszma alkalmával, vagyis eldöntetlenül végzett. A Maróczy-Tartakover játszma szintén eldöntetlenül végződött. Yates nyert Lasker Ede ellen. Réti 25 huzásban Bogolubov ellen. A dr. Lasker-Janovszky-játszmat 8 órai játék után félbeszakították. A verseny állása a 12-ik forduló után: Lasker 7 és fél, Aliechim Réti 7, Capablanca 6 és fél, Maróczy és Tartakover 5 és fél, Marshall és Bogolubov 5, Yates 3 és fél, Lasker Ede 3.

**Megrendszabályozzák a debreceni szódavizgyártást.** A népiéleti miniszter rendeletet adott ki, amellyel rendezi a debreceni talai- kut- és forrásvizből készült úgynevezett gyógy-üditő vizek kérdését. Debrecenben ugyanis számos ilyen összetételű vizet hangoztatás cím alatt gyártanak és hoznak forgalomba, holott ezeket közönséges szódaviznek kell tekinteni és csak ilyen elvezzéssel lehet árusítani. Akik a rendelet ellen vétnek, közegészségügyi kihágást követhetnek el.

**A Bikur-Chólin egylet** választmányára ezennel közhírré teszi, hogy az 1924. évre érvényes választói névjegyzéket az egyleti jegyzőnél (Piac- u. 4.) közszemlélő kiette ahol esetleg felszólítások legkésőbb I. év ápr. 11-ig beadhatók. Debrecen, 1924. ápr. 3. A Bikur-Chólin debreceni betegsegélyező egylet elnöksége.

**Értesítés.** A Zion betegsegélyező egylet előjárósága ez uton is tudomására adja tagjainak hogy az alapszabályszerű tisztulító választás április hó 6-án, vasárnap d. e. 10 óratól d. u. I-ig tartik meg az egylet Piac- utca 63. sz. hivatalos helyiségében. Vlasztás alá kerül ez alkalommal az 1924-26. évi ciklus tartamára az elnöki, alelnöki, pénztárosi, ellenőri, 3 előjárósági és 4 betegfelügyelői tisztség. Az előjáróság.

**Bihari Zsigmond posztóáruháza** és ellismert elsőrendű modern uriszabósa, Piac-utca 16. (Alföldi Takarékpálota.) Megérkeztek a legújabb angol gyapjuszövet-különlegességek. Nagy választék! Olcsó árak! Telefon: 529.

**TÜKÖRGYÁRTÁS,** üveg-csiszolás, régi tükrök ujja öntése Sipkovits Béla Szív-utca 14-15. Telefon 356.

— Páris, Berlin, Bécs legszebb kalap-ujdonságai után alakít a Kalap-üzem, Piac 9.

**Köztisztviselőknek kedvezményes fürdőjegyek a Margit-fürdőben.**  
— 2 drb. iókarban levő fürdőkádhoz való gázkályhát megvételre keressék. — Cim a kiadóban.

**Ha reumás, használjon iszapot a Margit-fürdőben.**

**TAVASZI és nyári divatlapok. Örjási választékban kaphatók Hege-düs és Sándor Rt. könyvkereskedésében.**

**SZÍNHÁZ**

A Sybill előadásán ma este másodsor mutatkozott be a debreceni közönségnek Kádár Böske. Inkább választható volna első debreceni szerepének a Sybillt, hiszen a paizán temperamentum — egy bizonyos fokig — amelyen túl a tapasztalt művész mértékűdása biztosítja csak az illuziót — nagyobb erőssége, mint a szív mélyéről tisztán zengő líra — amelyhez még nem érkezett el. Ami nem azt jelenti, hogy nem fog elérkezni, hiszen amögött a pár apogatózó, modulációra törekvő kísérlet mögött, amelyet ma láttunk tőle, a temperamentumban és lírában is helytálló színésznői tehetség is reitözködhetik s ezt a szinpadnak kell kibontania Kádár Böskeből. Mert az ő sorsa, — aki ma pár friss szín, üde és dekoratív mozdulatot adott csak jáékban, — még nem jött el o t dől el majd a deszkákon, ahol egy ügyes és nevelni tudó rendező kezei között: haillható, nevelhető és nem értéktelen anyag-

**KÖZGAZDASÁG**

**1924. április 4-én, pénteken 100 takarékkorona = 113 papirkorona**

**Ma ismét lanyha volt a tőzsde**

Budapest, ápr. 4.  
Ma sem volt nagy üzleti forgalom a tőzsdén, a tőzsdéhat úrszó napja sem hozott javulást sem az üzleti forgalomban, sem a részvények árfolyamában. Ma is azok a ténvezők irányították a tőzsde üzleti forgalmát, amelyek előző nap: a bizalom hiánya és a bécsi tőzsde katasztrófális lanyhasága. De nem volt olyan vigasztalan ma a tőzsdéi szituáció mert a lezökkeni üzleti forgalom nem tudta kiszélesíteni az árukínálatot, sőt egyes piacokra a kontremín már fedezés is kezdett. Mintha a kontremín úgy félne meg a helyzetet, hogy a papírok áresése elérte azt a pontot ahonnan már javulás is várható. Amde mégsem kezdte meg az egész vonalon a vásárlást, viszont nem is adott el olyan nagy arányokban amint az ez- előtti tőzsdénapokon.  
Rendezési napja is volt a tőzsdének. A prolongációt alacsony diák mellett intézték el. Olcsóbb lett a pénz is ami nyilván összefüggött a bankjegyekkel azzal a nagyarányú szaporodásával, amely a legvintézet kiti- nik. Promt pénz 1.75-1.  
Legalacsonyabb és legmagasabb árfolyamok ezer koronákban:

**Bankok:**  
Angol-Magyar 88-93.5, Atlantica 47-52, B- agrár 75-80, Földhitel 440-463, Hazai 270-288, Hermes 69-74, Lloyd 16.5-17, Magyar hitel 690-710, Ingatlan 300-310, Cseh 29-31, Forgalmi 58-62, Jelzálog 134-145, Leszámitoló 102-108, Olasz 27-27.5, Városi 12-12.7, Mercur 18-20, Nemzeti 48-54, Osztr. hitel 227-235, Keresk. bank 1540-1605, Wiener Bankverein 170, Amerikai 17-18.  
**Takarékpénztárak:**  
Beivárosi 38-43.5, Egyes. Föv. 190-212, Ált. Takp. 180-200, Moktár 217-240, Pesti hazai 4800-5000.

**A Margit-fürdő teljes üzemben nyitva van.**

nak ígérkezik. Sybillén, ha nem teljesen kiegyenlített is, legalább nem érik iskolázt s a művészi fölvilanó szikráin kívül ez a legfőbb érdeme. Azokai, akik jóakarattal nézték becsületes igyekezetét, hangjának bizonyos megbízhatatlanságáért kárpótolta a hang friss, kellemes színe. (H.)

**SPORT**

**Kelet birkozó balmoksaí.** Vasárnap a nagyállomás másodosztályú várótermében rendezti a DMTK Kelet-magyarország 1924. évi birkozó bajnokságai 5 sulycsoportban. A versenyen a keleti kerület összes egyesületei legjobb birkozóikat indítják. A légsulyban 14 a pehelysulyban 7, a könnyüsulyban 8, a kisközépsulyban 4, a nagyközépsulyban 3 indulóra van kilátás. A DMTE és a DVSC teljes gárdájával indul s igyekszik több bajnokságot megnyerni. A Szolnoki Máv. A DTE és NyTVE versenyzői komoly eséllyel indulnak. A verseny érdekessége a pehelysuly súlyemelés rikordjának mejavitására törekvő Brassay Károly (DTE) szereplése lesz. Méréselés 6-án délután a verseny színhelyén pont 3 órakor. Jegyek Györy Lajos kerületi pénztárnoknál (Alföldi palota) kaphatók. A versenyzők névsorát legközelebb ismertetjük.

**Változás a biróküldeésben.** A vasárnap DEAC-BUSE mérkőzést Pauló István, a HSE-DMTE mérkőzést Szabó Kálmán, a DEAC II.-DKASE II. szövetségi dímmérkőzést Káldy Zsigmond vezeti.

**Malmok:**  
Bac 75-80, Borsod-misk. 150-155, Concordia 53-56, Bpesti 155-165, Viktória 270-290, Transdamub. 80-85.  
**Nyomdák:**  
Athenaeum 223-235, Franklin 160, Glóbus 54-64, Pallas 190-196, Rigler 100-110, Stephaneum 12-12.5.

**Bányák és téglagyárak:**  
Aszf-kátr. 46-48, Bauxit 495-510, Beoesimi 1400-1450, Borsodi 180-187.5, Cement 110-113, Szászvári 475-500, Kohó 630-680, István téglá 50-55, Magnezit 2850-3000, Aszfalt 62-65, Kőszén 3525-3675, Nagybatonyi 180-210, Salgó 760-786.

**Vasművek és géogyárak**  
Csáky 23, Fegyver 1300-1425, Ganz-Dan. 4175-4500, Ganz-vill. 1925-2050, Kistarsai 55-63, Györfly-Wolff 100-110, Hotherr 203-215, Kaszab 40-43, Kühne 60-66, Láng 170-188, Lipták 15-18.25, Mág 45-48, Vagon 110, Rima 158-172, Schlick 91-101.

**Faipari vállalatok:**  
Mercuria 6-7, Fornir 20, Guttmann 530-540, Hazai fa 200-215, Lignum 110-118, Malomsokv 9-12, Nemzeti fa 490-500, Lichtig 7.5-8.5, Ofa 620-665, Nasci 2625-2825, Vikt. butor 7.50-9.25.

**Közlekedési vállalatok:**  
Adria 1950-2000, Közuti 29.5-33, Városi 35, Déli vasut 90-95, MFTR. 395-415, Levante 305-325, Nova 143-152, Állam vasut 590-615, Trósz 117-123.

**Különféle vállalatok:**  
Danica 177-187, Spódium 257-270, Klein-szappan 8-9.5, Klotild 140-145, Izzó 730-760, Just izzó 8-9, Goldberger 136-140, Juta 165-190, Karton 83-92, Kender 85-90, Pamut 350-370, Szegedi kender 530-550, Olaj 108-115, Georgia 567-600, Cukor 3725-3900, Mezőhegyesi 280-300, Stummer 3000, Halkeresk. 26-27.5, Szalámi 28-29, Ocean 39-42, Baróti 9-10.5, Gschwind: 200-210, Karasz

**Valódi Gyukits kalapok**  
Tavaszi ujdonság  
Frank Imréné, Piac-utca 43.

szesz 80, Bóni 101-104, Brassói 390-395, Dorogi 27-29, Betüöntőde 150-155, Papir 53-62, Östermelő 280-310, Gumi 487-496, Star 34, Telefon 188-205, Pálfalvai 38-41.

**Az utótőzsdén**

is lanyha volt az irányzat, sőt a kínálat még ki is mélyült, úgy hogy a prompt eladásoknál az értékek tovább lényegesen alacsonyabbak állottak elő, a prolongációs eladások azonban megdrágultak, de csak az arbitázsértékeknek, mert ezek a papírok a tőzsdéidő folyamán aránylag nagyobb veszteséget szenvedtek, mint a helyi piacok értékei.

Tájékoztató árfolyamok ezer koronákban:

Angol-magyar 89 (prol. 93), Bosnyák agrár 75 (78), Földhitel 445 (455), Hazai 280 (287), Hermes 70 (72), Lloyd 16,5 (17), Cseh iparbank 30,25 (31,05), Magyar Hitel 710 (722), Jelzáloghitel 138, Leszámitoló 103 (106), Magyar-német 70 (73), Olasz 27 (28), Városi 12,4 (13), Merkur 19 (19,5), Osztrák Hitel 237 (238), Kereskedelmi bank 1580 (1603), Belvárosi takarékos 38 (39), Egyesült fővárosi 208 (212), Ált. Takp. 186 (196), Moktár 217 (223), Pesti Hazai 4960 (5010), Borsod-miskolci 151 (156), Concordia 52,5 (55), Bpesti 155 (160), Viktória 275 (285).

Borsodi 182 (188), Kőszén 3600 (3700), Salgó 772 (780).

Athenaeum 225 (228-230), Globus 57 (59), Kunossy 34,25 (36), Pallas 180, Stephaneum 10 (11).

Fegyver 1325 (1400), Ganz-Danub. 4250 (4450), Ganz Vill. 1950, Hofherr 205 (210), Kistarcsai 59 (62), Kühne 62 (65), Láng 178 (190), Rima 161 (163), Schlick 93 (99), Wörner 19.

Bóni 100 (105), Brassói 305 (405), Izzó 720 (750), Spódium 263 (271), Gschwindt 200 (210), Cukor 3275 (3850), Gumi 480 (494), Mezőh. cukor 290 (302), Stummer 2900, Telefon 195 (200), Pálfalvai 39 (41).

Dunaharaszti 8,75 (9,5), Guttman 530 (545), Hazai 206 (215), Lichtig 7,25 (7,75), Ofa 630 (632), Nasci 2700 (2900), Vikt. butor 7 (7,5), Zabolai 155 (162).

Adria 1900 (2000), Közuti 32, Déli-vasút 93 (96), MFTR. 400 (420), Levante 320 (335), Nova 149 (152), Államvasút 590.

**Zürich zárlat:**

Páris 3305, London 2472, Newyork 574, Brüsszel 2770, Milano 2506 egy-negyed, Hollandia 212 egy-negyed, Berlin 121,5 Bécs 80,75, Szófia 410, Prága 1705, BUDAPEST 75, Bukarest 295, Belgrád 712,5.

**Terménytőzsdé**

A mai terménytőzsdén az irányzat változatlan, a forgalom csekély. Hivatalos árak: Sörárpa 330-50, zab 255-65, korna 205-7,5. A többi változatlan.

Ferencvárosi serésvásár: Szabadvásári maradvány 264, Erkezelt 211, eladott 150. Árak: könnyű 18500-23800 nehéz 21500-25000, Zarávársári maradvány 32, Erkezelt 2, Eladott 2. Árak, mint a nyílt vásáron.

**A devizaközpont árfolyamai**

Napoleon	266400.	---
Angol font	329800.	339800.
London	329200.	33900.
Dollár	76700.	79000.
Newyork	76400.	78700.
Francia frank	4030.	4570.
Páris	4400.	4540.
Lira	3365.	3475.
Milano	3335.	3445.
Belgrád, dinár	045.	980.
Brüsszel b. frank	3690.	3800.
Amst., hol. frat	28250.	29150.
Bukarest, lei	390.	405.
Kopenh. dán kor.	12500.	12900.
Kriszt., n. kor	10390.	10710.
Prága, szokol	2270.	2340.
Stockh. sv. kor	20240.	20660.
Zürich sv. frank	13320.	13720.
Bécs, osztr. kor.	1,0755	1,1175
Szófia, leva	545.	565.

**NYILTÉR**

**LENGYEL FEST, TISZTÍT**  
legszebben és legolcsóbban  
Csapó-u. 28. és 95. sz.

Hazánk gyógyforrás kincsei a Jászkarajenői keserű és glaubersós források vizei, a

**„MIRA“** Bábó keserűvíz  
gyermeknek részére.

**„MIRA“** keserűvíz  
felntők részére és a

**„MIRA“** glaubersósvíz  
nélkülözhetővé tesznek minden idegen gyógyvizet, jelesül a

**Karlsbadi vizet.**

Egyetemi tanárok elismerő nyilatkozatai.

Kapható mindenütt. Főlerakat:

**KONTSEK GÉZA**  
**KOSSUTH-UTCA 15.**

**Neuman József**  
**Er-kó**

cipőáruháza Piac-utca 75.  
Női-, férfi-, gyermekcipők és szandálok nagy választékban.

**LISZT**

kicsinyben is előnyös  
árban kapható

**Hortobágyalmom**

telepén, Mester-utca végén.

Ugyanott friss tengeridara  
és csirke tengeridara.

**Gör-függöny**

felszerelés a legolcsóbban

**Horn és Erdélyi**

szőnyegkereskedésében.

Valamint függönyök, ágyceritők,  
takarók, hazai és külföldi

**perzsaszőnyegek**

nagy választékban.

Debreczen, Kossuth-u. 19.

Przemyslii „Ballonpost“ és „Fliegerpost“ kártyákat és magyar „Repülő postát“ vesznek. Kérek ajánlatokat árral: **Pewny Budapest, IV., Városház-u. 14.** (Telefon: 116-78.)

**LEGSZEBB**

**KALAP**

LEGOLCSÓBBAN

**HERMAN és FRIEDMANN**

PIAC-UTCA 10.

**Ócska ólmot vesz**  
**Hegedűs és Sándor rt.**  
Piac-u. 49., második udvarban

**Nyilvános árverési hirdetmény.**

Nyiregyháza r. t. város a tulajdonát képező 1 drb. 29 lóerős 3 tonnás „Dux“ rendszerű teherautót, a hozzátartozó pótkocsival és 1 drb. 24 lóerős 3 tonnás „Saurer“ rendszerű teherautót nyilvános írásbeli ajánlati versenytárgyaláson eladja. Mindkét kocsi jelenleg is üzemben van, használható, részben új tömörbroncecsal van felszerelve. A kocsik Nyiregyháza (tűzoltólaktanya) tekinthetők meg.

Eladási feltételek:

A zárt írásbeli ajánlatok **folyó hó 12-én déli 12 óráig** küldendők be Nyiregyháza r. t. város üzemi hivatalához. (Telefon 156.) Az ajánlatokkal egyidejűleg 5.000.000 (Ötmillió) korona bánatpénz fizetendő be vagy az üzemi hivatal pénztárába, vagy pedig a 14164. számú postatakarék-pénztári csekk számlára. Később, vagy bánatpénz nélkül beadott ajánlatok figyelmen kívül maradnak.

Ajánlat tehető mindkét kocsi-ra együtt, vagy pedig külön-külön.

A pótkocsi külön nem eladó. A város fenntartja magának azt a jogot, hogy az ajánlattevők között szabadon választáson, esetleg az összes ajánlatokat elutasíthassa.

Az ajánlat elfogadása esetén a vételár azonnal és készpénzben lefizetendő. Ugyanakkor köteles vevő a vételár után járó kincstári vételi illetéket és forgalmi adót is készpénzben megfizetni.

A megvett kocsik azonnal elszállítandók.

A város a kocsi jósága és használhatósága tekintetében semmiféle szavatosságot nem vállal.

Nyiregyháza, 1924 április 2.  
Nyiregyháza r. t. város üzemi hivatala.

**Molykár ellen**

téli ruhák beraktározását felelősséggel vállalom. Báránybőr és mindenféle bőrök kikészítését vállalom. — Bekészek oo előre megrendelhetők oo

**ADLER JENŐ** szücsmeister,  
Batthyány-utca 2. szám.

**Legújabb tavaszi modellek megérkeztek**

**Szell Gergelynél** Piac-utca 63.  
Telefon 11-11.  
Férfi kalapok tisztítása és vasalása gyorsan és pontosan.

Hatóságilag engedélyezett

**végkiárúsítás**

csak néhány napig a

**KRISTÁLY ÁRUHÁZBAN SZENT ANNA-UTCA 6.**

Még raktáron levő cikkek beszerzési áron alul is.  
Szerezőknek villanykörte bevásárlási alkalom!

**Autogén-hegesztés.**

Minden gép- és motorjavítást legolcsóbban vállal

**VÉRTESY JÁNOS** gépműhelye  
Miklós-utca 53.  
Telefon 10-42. Hívásra bárhová elmegyek.

**Hölgyek figyelmébe!**

Van szerecsém értesíteni a hölgyközönséget, hogy az

**Amerikai női divattermemben**  
elsőrendű **francia ruhák** készítését vállaljuk. Mivel egy **buda-pesti szabónővel** társultam, aki a **legkényesebb** hölgyek igényeit is a legszolidabb árak mellett is ki tudjuk elégíteni. — Szíves pártfogásukat kérjük

**Wieder Leopold és Enten**  
Csapó-utca 1. szám.

**Hordók és kádak**

uj, tölgyfa, hasított,  
kézimunka, minden nagyságban és mennyiségben legolcsóbban beszerezhető

**Öhlbaum Jenőnél**  
Piac-utca 75.  
Telefon 8-73.

Husvétii bor kapható kitűnő minőségben.

**Olcsósági hullám!!**

E heti reklámárak:

Egy nagy mandula szappan 5000  
Egy nagy angol szappan . 6000  
Egy fogpaszta . 2800  
Egy Germandrée puder . 3500  
Mosdó szappanok 1000 K-tól  
Ridikülök . 30,000 K-tól.  
Nagy választék elsőrendű kölnivizekben, parfümökben és fésűárukban.

**HORVÁTH SÁNDOR**

**„ELITE“**  
illatszertára

Piac-utca 64. Manikür.

Ajánlok wagon és kisebb tételekben  
Aetznátron Chromtimsó  
Ammoniakszóda Timsó  
Gyanták Borax  
Schellack T. N. Szalmiáksó  
Borkősav  
és az összes ipari vegyszereket  
**SUGÁR ENDRE**  
Budapest, V., Falk Miksa-utca 22.  
Telefon 79-34.

**Valódi nizzai olaj**  
szardínia  
ruszli  
sóshering  
sajt  
vaj  
méz  
alma  
aszalt szilva  
csokoládé  
cukorka  
dessert

szükségeit a legjobb minőségben és szolid árak mellett csakis a

**Félegyházy János**

cégnél szerezheti be,  
Piac- és Miklós-u. sarok.

**Koestlin**  
teasütemények  
és likőrök  
gyári áron aluli árakon.  
Kitűnő asztali bor!

**HEGYI ÉS MARKUS**  
uridivat szabók.

Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy a Soós és Tarsai cégtől Soós András ur barátságosan kivált, így az üzletet fentiek saját számlájukra és cégük alatt tovább vezetik.

Midőn fenti körülményről tisztelettel tájékozzuk a nagyrabecsült vevőinket, kérjük, hogy bennünket bizalmukkal továbbra is megtisztelni méltóztassanak, melyre mindenkor igyekezni fogunk úgy a legújabb divat szerinti izléses szabásunkkal, mint tökéletes, megbízható munkánkkal részolgálni.

Allandoan raktáron tartunk bel- és külföldi szöveteket, mely minden idénynek megfelelő színekben és minőségben gondosan megválasztva a n. é. üzleteink rendelkezésére áll. Kiváló tisztelettel

**HEGYI ÉS MARKUS**  
uridivat szabók  
Debreczen, Ferencz József-ut 26.  
(Passage) Gambinus mellett.

**HUSVÉTIG**

vásárolhat majdnem  
**INGYEN**

diót, mákot, édes italokat és egész fűszerszükségletét

Lindenfeld J. Jenőnél  
Dégenfeld-tér 7.

**Merinó Posztókereskedelmi Rt.**  
Ierakata Piac-utca 49.

Tavaszi ujdonságok megérkeztek.  
Legnagyobb választék férfiszövet különlegességekben.

**Kamgarn, Burbery**

frack és smoking kelmékben,  
kabát lüszterek. Szolid szabott árak.

של פסח **Husvéti fűszerárak** של פסח

legolcsóbban beszerezhetők

**Adorján és Mandel**

fűszer-, gyarmatáru nagykereskedő cégnél  
Piac-utca 83., az udvarban.

**Nagyban és kicsinyben.**

Női  
**FEHÉRNEMŰT**

csak  
„**HAVAS**”-nál

vegyen, Bádogos-u. 1.  
Tisza-palota.

**Szücsmühelyemben**

vadbőrök kikészítését és festését a legrövidebb időn belül készítem.

**ALTMANN szücs,**  
Miklós-utca 22. sz.  
Cégre tessék figyelni.

**Nincs drágaság!**

**Szabó és Zengevald**  
rőfös- és rövidáru-üzletében, Szent Anna-utca 3. szám.

**Utcai és alkalmi ruhák**  
festője és vegytisztítója

**BIRÓ**

Arany Bika. :: :: Mozi-bejárat.

**HOLZER**

divatháza

Budapest, IV., Kossuth Lajos-u. 9.

**KÖPENYEK**  
**KOSZTÜMÖK**  
**RUHÁK**  
**BLOUZOK**  
**KALAPOK**  
**FEHÉRNEMŰEK**  
**ALJAK**  
**CIPŐ ÉS HARISNYÁK**

nagy választékban.

Leányka-osztály:

Ruhák, bluzok, kabátok  
fiatal leányok részére.

KÜLÖN SUTERÉN

OLCSÓ RUHÁZATI CIKKEKNEK.

**Ernst József**

faszobrász Széchenyi-utca 42.  
(volt Hrabéczy-féle helyiség.)

Készíték mindennemű faragványokat, facsillárokat, dísz-  
tárgyakat, kandelábereket.

**LÓSZERSZÁMVERETER,**  
**BUTORVERETEK,**  
**ÉPÜLETVASALÁSOK**

**BÉSZLER LAJOSNÁL, Széchenyi-u. 2.**

Ujbel kapható a  
**Dr. FLESCH-féle**

**SKABOSAN-KENŐCS**

(azelőtt Skaboform)

Leghamarabb megszünteti a  
**viszketegséget,**  
sömört, ötvart, rühességet.  
Szagtalan, nappal is használható.

**TYUKSZEMET,**  
börkeményedést, szemölcsöt leg-  
hamarabb eltávolítja a Dr. Flesch-féle

**CANNABIN**

Kapható minden gyógyszerárba.

**500 MILLIÓ KORONA**

értékű árut óriási készletemből folyó hó 15-ig a napi árnál 30%-kal olcsóbban eladásba hozok.

**E Z N E M B E K L Á M**

hanem a nyomasztó gazdasági helyzet okozta kényszerűség.

Az a t. vásárló közönség, amelyik disztíngvál és az olcsóság mellett kiválóan finom árut óhajt beszerezni

**M E G L E S Z L E P V E**

az árak olcsóságától,

az áruk minőségétől.

**30%-kal olcsóbban eladok:**

500 méter különféle divatselymet, közte 140 cm. széles trikó selymeket is, sima és mintás kivitelben.

500 méter nyári elegáns mesóruha kelméket, u. m.: voál, grenadin és vászonfélékben.

1000 méter valódi angol férfi öltöny, női kosztüm, ruha- és alj-  
kelméket a legkülönbébb összeállításban.

5000 méter vászon selifon, angin és ingzefireket, csakis a leg-  
megbízhatóbb, ismert gyártmányokat.

**HEGEDÜS ÁRUHÁZ** Debreczen, Szent Anna-u. 5.

# APRÓ HIRDETÉSEK

## VÉTEL

**Klein Béla**  
ócskavas-, fém- és nyers-  
terményke reszkedő.  
Vásártéri állomás mögött  
Telefon 6-28.

**Fizet:**  
Csontérti kilónként  
**550 koronát.**  
Kovácsolt vasért  
**500 koronát.**  
Kályhaöntvényért  
**700 koronát.**  
Gépjárművetért  
**1200 koronát.**

Két drb. jó állapotban  
levő fürdőkádhoz való  
**gázkályhát**  
megvételre  
keresek.  
Cím a kiadóhivatalban.

**Börgarnitúra**  
kifogástalan állapotban  
megvételre kerestetik.  
Cím a kiadóhivatalban.

## ELADÁS

**Kalaplack**  
minden színben, meg-  
szokott olcsó árban  
vásárolható **Stern**  
festéküzletében Piac-u.  
10. Bikkával szemben.

**Betoncserep**  
való tartós, gazdasá-  
gos, valamint cement-  
lapok, kutyűrűk, fo-  
lyamkavics és homok  
legolcsóbban beszere-  
zhető **Kranz Albert**  
cementárúgyárban  
Debreczen, Kishegyesi-  
ut 2. Kisállomás mellett.  
Telefon 307.

**Legszebb**  
antik bőr gobelin garni-  
túrák, szalonok, henc-  
serek, matracok, ebéd-  
lők, hálók nagy választé-  
kban Szántó kárpitos-  
nál. Üzlet: színház-  
átjáró, műhely: Zugó-  
utca.

**Hálók, ebédlők**  
legolcsóbban Weisz bu-  
torosnál, Simonffy-u. 34.

**Kész hencserek,**  
plüsch-, szövet-, bőrvá-  
szon diványok, afrik,  
lőszőr matracok, börgar-  
nitúrák, ebédlő szé-  
kek készen **Précz kár-  
pitosnál, Hatvan-u. 41.**  
Telefon hívó 12-33. Ja-  
vitásokat jutányosan ké-  
szítik.

**Eternit pala,**  
asphalt elszigetelő le-  
mez, fedéllemez legju-  
tányosabban kapható  
**Lukács Vilmos és Test-  
vére cégnél Debreczen,**  
Hatvan-utca 7. Telefon  
308.

**Építetők**  
figyelmébe! — Építsen  
üreges betonblokkal: 50  
százalékkal olcsóbb a  
léglámpitkezésnél. Gazda-  
sági építkezéseknél ki-  
válóan alkalmas. Beton-  
blokk, cserép, kátrány-  
papír, cement és mozaik-  
lapok, portlandcement,  
kutyűrű és sírkövek a  
Debreczeni Műkögyárnél  
kaphatók.

**Kovács kőszén,**  
retorta bükkszén,  
Belföldi és porosz kő-  
szén, hasábos és aprí-  
tott tűzifa Gabányi Sán-  
dor utóda cégnél, Csapó-  
utca 28. Telefon 449.

**Tégla és cserép**  
kitűnő minőségben leg-  
olcsóbban **Tóth és**  
**Sebestyén** építésszek  
téglaárúgyárban kapható.  
Városi iroda Betus Jó-  
zsef, Zöldfa-utca 8.

**Rába**  
**szekérek**  
vasalva elpusztíthatatlanok  
**Riesz Henrik** kocsiárú  
Debreczen, Hatvan-utca.

**Bészler és Dávid**  
vaskereskedés  
a Kossuth-szobor mel-  
lett. Tulajdonos **Dávid**  
**Jakab.**

**Kőszén**  
kizárólag vagon tételek-  
ben, üzem- és házi fű-  
tésre. Bánya: **Disznó-  
horvát, Kazincz és Kuri-  
tyán.** Fa- és szénkeres-  
kedelmi vállalat **Debreczen,**  
Csapó-utca 28. Tele-  
fon 449.

**Retikült!**  
**Bőröndöt!**  
jót csak a készítőnél vehet  
**FEUERMAN** bőröndös,  
Piac-utca 44. szám.

**Fedélcserép,**  
**mész**  
és cement a legolcsóbb  
árban szerezhető be  
**Rosenfeld Kálmán**  
építkezési anyagok tele-  
pén, Salétrom-utca 12.

**Kész hencserek**  
plüsch-, szövet-, bőrvá-  
szon diványok, afrik, lőszőr  
matracok, börgarnitúrák  
készen **Debreczenszky**  
kárpitosnál, Halköz 8.  
Javitásokat jutányosan  
készítik.

**Eladó**  
topolya háló, ebédlő,  
konyhabutor, gardero-  
szekrény, fehér háló,  
Schöberl ág. tonetgar-  
nitur, klubgarnitúr, több  
butorok. **Széchenyi-u. 8.**

**Csapó-utca 67.**  
Bálint József asztalosnál  
butorok, konyhaberen-  
dezők raktáron.

**Egy**  
nagy kapu eladó. Zugó-  
utca 8.

**Egy**  
alig használt női centrál-  
babin varrógép eladó.  
Széchenyi-utca 7., hátul  
az udvarban.

**KERESLET**  
**Aranyat,**  
ezüstöt, brilliánsat, zá-  
logcédulát és hamis fog-  
akat **vesz legmagasabb**  
napiáron **Steiner Mihály,**  
Hatvan-utca 2. szám,  
I. emelet.

**Zongorát**  
hangol **Till Mihály**  
zongoramester, kiképzett  
hangoló, állami tisztvisel-  
ők pártfogását kéri. Cím  
**Bem József-utca 2.**

**Négy!**  
középközpontú végzett fiu  
moderasztalos tanuló-  
nak, vasöntő, géplakatos  
és vasesztérgályos ta-  
nulók magas fizetéssel  
felvétetnek. — **Hajdu-  
megyei Vasöntőde és**  
**Gépgyár Rt. Ujvárosi-  
ut 5.**

**Kárpitos**  
munkát jutányosan vál-  
lal **Nagy Antal, Arany**  
**János-utca 38.**

**Könyvelésben,**  
számlázásban gyakorlott  
kisasszony azonnali be-  
lépésre állást keres. —  
Megkereséseket  
»Jó munkaadó» jellegére  
a kiadóhivatalba kérek.

**Üzlethelyiség**  
berendezéssel együtt,  
elhalálozás miatt azon-  
nal átadó. Értekezni le-  
het öv **Klonda László-  
nével, Verbőcz-utca 2.**

**2-3 szobás**  
lakást azonnal átveszek.  
Telefon 13-49.

**Könyvelő**  
— irodai munkálatok-  
ban teljesen jártas —  
állását változtatná. Szí-  
ves megkereséseket **For-  
galmi Illatszertárba**  
Piac-utca 21. kérek.

## VEGYES

**Palinkafőző üstök,**  
mosó- és cserüstök ké-  
szen legolcsóbban **Mán-  
doki rézművesnél, Arany**  
**János-utca 13. sz. Csicska**  
vörörszet napi áron  
vesz. Tanulót felvesz.

**„Szikrában“**  
olcsón rajzolunk, hime-  
zünk, monogramozunk  
kelengye fehérneműt,  
ágyterítőket, függönyö-  
ket. Varrunk csino-  
leányka ruhákat; hor-  
golunk szép jumpereket,  
sport kosztümöt és Babi  
ruhákat. Raktárunkon  
állandoan nagy választék.

**Kézimunkaüzlet**  
Piac-utca 77. szám.

**Uri- és**  
**egyenruhazabó.**  
Divatos angol szövetek  
és egyenruhazati felsze-  
relések raktára. **Szirek**  
**András, Szent Anna-  
utca 1.**

**Vízvezeték-szerelő**  
munkát szakszerűen ké-  
szít **Fülöp Miklós,**  
Csapó-utca 3. Telefon  
917.

**Elektra**  
elektrotechnikai vállalat.  
Cégtulajdonos **Gold Sán-  
dor.** — Villanyvilágítás,  
motorok, csengőberende-  
zéseket, javításokat leg-  
jutányosabban készít. —  
Debreczen, Hatvan-utca  
2., I. em. Telefon: 895

**Megérkeztek**  
a legújabb divat-  
modellenek. **Péterfia-  
u. 8.**

**Villamos**  
csengő berendezését jót-  
állással készíti és javítja  
az **Elektra** villamossági  
vállalat, Hatvan-utca 2.  
Telefon 895.

**Elsőrendű berlini**  
sapkakészítés. — Min-  
dennemű civil sapkák,  
gépelt kalapok legszebb  
kivitelben készülnek. —  
Finom sapkák készen is  
kaphatók. — **Wallerstein**  
**Antal** sapkakészítő —  
Széchenyi-utca 16., ke-  
resztéputlet.

**Kun József**  
kés- és műszer műves,  
Széchenyi-utca 1.

**Sodrony,**  
**ágybetét**  
legjobb minőséget ké-  
szít **Neumann, Péterfia-  
utca 19.**

**Irógépeket,**  
varrógépeket javít és  
mindenféle műszerész  
munkát vállal **Mecha-  
nikai műhely, Csapó-  
utca 19, az udvarban.**

**Hölgyek figyelmébe!!**  
A legújabb divatkalap-  
modellek megérkeztek  
**M. Nagy Mihály** kalap-  
üzletében **Péterfia-u. 8.**  
Női és férfi kalapok ala-  
kítását szakszerűen esz-  
közlöm.

**Fényképezési**  
cikkék **Berzékai műter-  
mében, Piac-utca 38.**  
Lemezek eladása dara-  
bonként is.

**BURGER ÉS WEINBERGER FATELEPE.**  
Debreczen, Szoboszlai ut 1. Telefon 11-82.  
Legolcsóbb beszerzési forrás faragott és fűrészelt fa, gombrud,  
deszka, lécz, stb. Építési anyagok, cserép, kátrány, fedéllemez stb.  
Tüzifa házhöz szállítva megrendelhető.

**Beköltözhető**  
**négy szobát,**  
előszobát, konyhát, nagy borpinéct,  
nagy udvart, kertét kap, ha a  
**Timár-u. 11. sz.** házat megveszi.  
Gazdálkodónak, iparosnak alkalmas.

**Tavaszi divat**  
**HARISNYÁK**  
minden színben  
és minőségben  
**NAGY GYULÁNÁL**  
**Bika bérház. — József**  
**kir. herceg-utcai oldalon.**  
Kézimunka előnyomda  
uj mintákkal.

**KEZTYÜK,**  
**SCHÖN SÁNDOR** keztű, kötszer és  
orvosi műszertárában  
Debreczen, Piac-utca 14. (Csapó-utca sarok.)

**HUSVÉTI FÜSZERÁRUK**  
nagyban és kicsinyben legelőnyösebben szerezhetők be  
**Gyémánt Géza és Tsa**  
Kereskedelmi Rt.-nél Debreczen, Piac-utca 58.  
Raktáron van: fehér bors, csokoládé, diós  
sütemény, kézmosó szappan, kókusz, vaj stb.  
Telefon 1307. Előjegyzéseket már elfogadunk.

Női  
Feldíttók  
Ruhák  
Costümök  
Kalapok



**RŐZSA**  
**DIVATHÁZ**  
**DEBRECEN**  
**ALFÖLDI PALOTA**

## Tavaszi ujdonságok megérkeztek.

**Villamos**  
berendezést, motor és  
csengő berendezéseket,  
csillár átalakításokat, ja-  
vításokat legolcsóbban  
készít **Villa mossági**  
**Vállalat Fanta Ernő,**  
Csapó-utca 11. szá m

**Fülöp Miklós**  
vízvezeték-szerelő és  
bádgosmester. Csapó-  
utca 3. Telefon 917.

**Sapkakészítés**  
angol mintára beren-  
dező, külföldi gyakor-  
lattal legszebb kivitel-  
ben készült civil sapka  
és gépelt kalap. Sapka  
munkadíj **8000 korona.**  
Megrendelés felvétele  
**Schön gyümölcskeres-  
kedő üzletében Piac-  
utca 6. és Külsővásár-  
tér 19/A.**

**Elektromotorokat,**  
dynamókat szakszerűen  
tekercsel, javít, elad,  
csesrel, delejtgyújtókat,  
cseszmérőket, telefonok-  
kat, villamos csengőket  
és egyéb legkomplikál-  
tabb munkát készít  
**Földvári, Debreczeni**  
**I. Elektrotechnikai**  
**Gyár** Széchenyi-u. 55.  
Telefon 168. Összes  
villamossági és szerelési  
anyagok legolcsóbb napi  
árban.

**Hatvan-utcán**  
szép nagy üzlethelyiség  
kiadó. Alkalmas bármi-  
lyen üzletnek, irodának  
vagy iparágának. Cím a  
kiadóhivatalban.

**Perfekt**  
varrónő vidékre házak-  
hoz ajánkozik. Szíves  
megkereséseket „Hor-  
vátné” címen a kiadó-  
hivatalba kérek.

**Báli és alkalmi** ruhákat,  
szőrmeket  
börkeztűket kifogástalanul fest és tisztít  
**KONCZ** kelmefestő.  
Gyár: **Péterfia-utca 30. sz.**  
Fiókküzet: **Arany János-utca 10.**  
— Gyász ruhát 24 órán belül. —

**Nem kell**  
**drága cukor**  
a kávéhoz, ha  
**Lindenfeld J. Jenónél**  
**édesített pótkávé**  
vesz.  
**Sok pénzt takarít meg!**

glacé, svéd, nappa és szarvas-  
bőrből, valamint szövet-  
keztűk a legújabb divat  
szerint óriási választékban  
készít, kötszer és  
orvosi műszertárában  
**Debreczen, Piac-utca 14. (Csapó-utca sarok.)**

**KEZTYÜK,**  
**SCHÖN SÁNDOR** keztű, kötszer és  
orvosi műszertárában  
Debreczen, Piac-utca 14. (Csapó-utca sarok.)

Va  
1924

**Bethlen**

Budapest  
és mai ül  
Kállay  
nálási jay  
bontakozá  
ségvetés k  
költségvet  
lítás t pe  
biztosítá  
megfelelő  
Egy bels  
nyok köz  
zöl: volna  
nem mara  
most iáru  
csupán a  
és méltány

A nemze  
lehetővéte  
megelőzve  
nálási akc  
kontroll ill  
kormány a  
vagy azt  
kell megte  
minden es  
való bizalm  
mas. Erre  
kontrollál  
egy diktat  
csak arról  
maga szav  
a maga h  
nak egyrés  
és meghat  
adja a ko  
ellenőrizi  
ha'alommal  
A javasla  
tatásra ak

Temesvá  
ezután a k  
Bethlen  
szólásra: E  
tel az egész  
nállással ka  
tervezetek  
sek egész  
Az idő ala  
fennálló ga  
kozosan  
kell szünt  
tilalmakat,  
vizsgáló Bi  
intézmények  
a gazdasá  
A szanálás  
csak akkor  
kereskedele  
dll.

A kormá  
tíktát komo  
rem, mel  
folytatni a  
keverünk b  
sem az egy  
ellenben na  
nak.

Kétségtel  
olyan mag  
eredményt.  
rona stabilit  
súlyának  
időre való  
való fordul  
megszűnése  
kültöldi tők  
beköszöntés  
deszái mén  
juk, hogy  
eddie gyak  
szövetség  
fel, egyező  
szag egész  
sét.

Enyhülés  
zadassági.